

MALÁ BYSTŘICE



Zpravodájek



PROJEKT VÝSTAVBY DĚTSKÉ SKUPINY JALOVEC

Završení projektu výstavby nové dětské skupiny Jalovec je tady. Stavba byla úspěšně dokončena a zkolaudována. Vše se podařilo v mimořádně krátkém čase – od zahájení prací v srpnu 2025 až po dokončení v dubnu 2026.

Realizace probíhala i za nepříznivých klimatických podmínek během zimních měsíců a díky maximálnímu nasazení stavební firmy TM Stav se podařilo práce udržet v harmonogramu. Firma pružně reagovala na potřeby stavby a v klíčových momentech dokázala navýšit kapacity

pracovníků tak, aby byl termín dokončení dodržen. V průběhu realizace bylo nutné provést i nějaké úpravy nad rámec původního projektu. Nejvýznamnější z nich se týkaly úpravy vody, kterou bylo nutné dodatečně projektově řešit. V následujícím období ještě proběhnou dokončovací práce v okolí objektu, konkrétně úprava asfaltové plochy a rekonstrukce dešťové kanalizace pod parkovištěm, která pochází z historické akce „Z“.

Nový objekt dětské skupiny je součástí širšího rozvoje dané lokality,

kde postupně vzniká nové kulturní a společenské centrum celé obce. V této části se nachází nejen samotná dětská skupina, ale také dětské, víceúčelové i fotbalové hřiště, kulturní dům a nově upravené veřejné plochy. Tento celek tak přirozeně vytváří zázemí pro volnočasové, sportovní i společenské aktivity všech generací.

Vzhledem k celkové kvalitě provedení, architektonickému řešení i rychlosti realizace bude stavba přihlášena do soutěže Stavba roku Zlínského kraje. Projekt by zde prezentoval zhotovitel a obec společně s architektem Lukášem Barglem.

Děkujeme všem, kteří se na realizaci podíleli, i vám občanům za trpělivost během stavby. Vše bychom vám rádi ukázali během slavnostního otevření, které proběhne v pátek 19. června 2026 od 16.00. Pozvánky všem našim občanům budou doručeny do poštovních schránek.

Připravujeme pro vás opravdu nádherný a pestrý program se zaměřením hlavně na děti, ale nevšední zážitky čekají i na rodiče a prarodiče.

Lucie Kotrlová, starostka obce

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA PŘINESLA V NAŠÍ OBCI REKORDNÍ VÝSLEDEK

V sobotu 10. ledna 2026 prošly naší obcí dvě skupinky malých tříkrálových koledníků, kteří svým zpěvem, úsměvem a tradičním požehnáním opět přinesli do našich domovů milou atmosféru začátku nového roku.

Jejich odhodlání, nadšení a ochota věnovat svůj čas dobré věci si zaslouží velké poděkování.

Letošní Tříkrálová sbírka byla navíc mimořádně úspěšná. Díky štědrosti vás všech se podařilo vykoledovat krásných 20 237 Kč, a vůbec poprvé v historii naší obce tak byla překročena hranice dvaceti tisíc korun. Tento rekordní výsledek je důkazem, že solidarita, ochota pomáhat a otevřená srdce mají v naší obci pevné místo. Právě díky vám všem má tato krásná tradice smysl a každý rok znovu ukazuje, že když spojíme síly, dokážeme velké věci. Děkujeme, že pomáháte – a že v naší obci má dobročinnost stále své pevné místo.

Alena Válková (text),
Lucie Kotrlová (foto)

SOUSEDSKÝ KVÍZ SPOJIL SOUSEDNÍ OBCI

Pátek 16. ledna 2026 patřil v naší obci Sousedskému kvízu, který přinesl večer plný soutěžního nadšení, dobré nálady a především milého setkání obyvatel okolních obcí.

Do společného klání se zapojily čtyři až pětičlenné týmy z Malé Bystřice, Bystřičky, Růždky a Velké Lhoty – obcí, které jsou si blízké nejen svou polohou, ale také historií, společenským děním a místem, které tvoří určitý společný „středobod“ – přehradní nádrží Bystřička.

Celkem se přihlásilo úctyhodných 15 týmů, které během večera poměřily své síly ve všeobecných znalostech. A že soutěžní disciplíny byly oprav-

du pestré! Soutěžící si lámali hlavu například nad poznáváním úvodních znělek z filmů a reklam, symbolů praní, zvuků domácích prací, nechyběla témata jako ruční práce, zabijačka, fauna, vodní sporty a další. Zkrátka kvíz, ve kterém si každý mohl najít oblast, ve které zazářil.

Po napínavém souboji znalostí byla vyhlášena první čtyři místa, jejichž týmy si odnesly zasloužené ceny. Vítězem večera ale nebyli jen ti nejúspěšnější – odměnou pro všechny byla skvělá atmosféra, spousta smíchu, zdravé soutěžní hecování a radost ze společně stráveného času.

Velmi nás těší, že jsme mohli tuto akci hostit právě v naší obci. Sousedský kvíz znovu ukázal, že podobná setkání mají velký smysl – jsou příležitostmi poznat nové tváře, setkat se po čase s přáteli a posilovat dobré sousedské vztahy, které jsou pro život v našem regionu tak cenné.

Už nyní se těšíme na další kola v okolních obcích a na další společné chvíle, které budou pokračovat v krásné tradici sousedského setkávání.

Alena Válková (text),
Lucie Kotrlová (foto)

TOMÍK NA CESTÁCH ZAPLNIL KULTURNÍ DŮM

V pátek 23. ledna 2026 náš kulturní dům doslova ožil cestovatelským večerem **Tomík na cestách – Tuktukem z Bangkoku**. Téměř 90 návštěv-

níků zaplnilo sál do posledního místa a vytvořilo skvělou atmosféru, která byla od prvních minut plná očekávání, smíchu i obdivu nad neuvěřitelnými zážitky z cest.

Když jsme před rokem otevírali zrekonstruovaný kulturní dům, přáli jsme si, aby se stal místem setkávání se, sdílení zážitků a podpory kulturního života v naší obci. Večer s Tomíkem byl krásným potvrzením toho, že se toto přání postupně stává skutečností. Časté výbuchy smíchu a nadšené reakce publika totiž mluvily samy za sebe. Tomík své vyprávění pojal s lehkostí, humorem a nakažlivým nadšením pro objevování světa. Posluchače provedl nejen dobrodružnou cestou tuktukem z Bangkoku, ale podělil se i o řadu veselých historek, nečekaných momentů a zážitků z mnoha koutů světa. Mnohým z nás tak na chvíli umožnil procestovat svět alespoň v myšlenkách – a to bez kufrů, letenek a cestovního pojištění. Příjemnou tečkou za vydařeným večerem byla možnost zakoupit si přímo na místě některou z Tomíkových tří knih. O ty byl velký zájem a Tomík se s úsměvem neúnavně věnoval všem zájemcům – podepisoval knihy, ochotně se fotil a s mnohými prohodil i pár slov. I díky tomu měl celý večer velmi milou, osobní a přátelskou atmosféru.

Děkujeme všem, kteří přišli podpořit kulturní dění v naší obci, a těšíme se na další společná setkání, která nám přinesou nové zážitky, inspiraci i důvod se společně zasmát.

Alena Válková (text),
Lucie Kotrlová (foto)



↑ ↓ Završení projektu výstavby nové dětské skupiny Jalovec je tady.
Stavba byla úspěšně dokončena a zkolaudována.





↑ Letošní Tříkrálová sbírka přinesla v naší obci rekordní výtěžek.

↓ Tomík na cestách zaplnil kulturní dům a všem se ochotně věnoval.





↑ ↓ Sousedský kvíz spojil sousední obce a byl to večer plný soutěžního nadšení, dobré nálady a především milého setkání.



EKUMENICKÉ SETKÁNÍ V KULTURNÍM DOMĚ

V lednu se v našem kulturním domě V Údolí uskutečnilo tradiční ekumenické setkání, které se v posledních letech stalo pevnou součástí společenského a duchovního života v naší obci. Každoročně jsou v průběhu ledna pořádána tři ekumenická setkání a velmi nás těší, že jedno z nich pravidelně nachází své místo právě u nás.

Setkání spojilo věřící z římskokatolické církve, evangelické církve i Církve bratrské, kteří se společně sešli v duchu vzájemného respektu, porozumění a sdílené víry. Právě otevřenost, přátelská atmosféra a společné zamyšlení nad hodnotami, které nás spojují, dávají těmto setkáním tu správnou atmosféru. Velkou radost nám dělá i skutečnost, že se tato tradice těší rok od roku většímu zájmu. Letos sál kulturního domu zaplnilo téměř 50 účastníků, a to nejen z naší obce, ale i z okolních vesnic.

Ekumenická setkání nám každoročně připomínají, že navzdory odlišným tradicím či způsobům vyznávání víry nás spojuje mnohem více, než co nás rozděluje. Je povzbudivé, že lidé u nás mají chuť setkávat se, naslouchat si a pronášet společné modlitby, a to i v dnešní době, kdy v jiných zemích sílí napětí a konflikty. Važme si proto tohoto vzájemného respektu a pokoje a uchovme si tyto hodnoty i do dalších let.

Alena Válková

OBCNÍ KARNEVAL PLNÝ RADOSTI A BAREVNÝCH MASEK

V sobotu 14. března 2026 se v obecním domě v Údolí uskutečnil tradiční dětský karneval, který přilákal velké množství malých i velkých návštěvníků. Celkem se karnevalu zúčastnilo 48 krásných a nápaditých dětských masek, které zaplnily sál pestrými barvami, smíchem a dobrou náladou.

O zábavu bylo po celé odpoledne skvěle postaráno. Děti si užily nejen hudbu a tanec, ale také program s klaunem, který svým vystoupením vykouzluje úsměv na tváři snad každému návštěvníkovi. Nechyběly ani soutěže a společné hry, do kterých se děti s nadšením zapojovaly.

Karneval se nesl ve velmi příjemné a přátelské atmosféře a stal se opět krásnou příležitostí pro setkání dětí i rodičů z obce. Všem, kteří se na jeho přípravě podíleli, patří velké poděkování.

Těšíme se na další společné akce!

Hana Kotrlová

OBCNÍ ZABÍJAČKA SE OPĚT VYDAŘILA

Naše obecní zabijačka patří každoročně k největším a nejoblíbenějším akcím u nás a moc nás těší, že ani letos tomu nebylo jinak.

Je zajímavé sledovat, jak se postupně mění styl nakupování. Zatímco

dříve si lidé odnášeli především zabijačkové speciality, dnes je čím dál větší zájem o hotová jídla. Velký úspěch měly zejména obědy s sebou a také plechovky, které si návštěvníci mohli odnést domů na později.

Každý, kdo k nám na zabijačku zavítal, se mohl těšit na velké množství výborného jídla. Podle počtu vydaných obědů je zřejmé, že si každý přišel na své. O dobrou atmosféru se postarala cimbálová muzika, která celou akci krásně doprovodila.

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravě a celém průběhu akce podíleli. Velmi si vážím toho, že si řada z nich kvůli této akci

vzala dovolenou v práci, aby mohla pomoci. Bez jejich nasazení by nebylo možné akci v takovém rozsahu uspořádat.

Významně nám letos pomohl také nově pořízený konvektomat. I když se jedná o již používané zařízení, stále je ve velmi dobrém stavu a jeho přínos byl při přípravě jídel opravdu znatelný.

Věřím, že jste si letošní zabijačku užili, dobře se najedli, pobavili a možná si s námi i zazpívali.

Lucie Kotrlová (text a foto)



V NAŠÍ OBCI PROBĚHL PRVNÍ YOGA DEN

V sobotu 28. března 2026 se uskutečnil první Yoga den, který svým rozsahem i atmosférou předčil veškerá očekávání a přinesl účastníkům celodenní program zaměřený na harmonii těla i mysli. Stal se jakousi odměnou pro děvčata, která se pravidelně každou středu účastní lekcí jógy.

Dopolední část vedla stálá trenérka Tereza Kovač spolu s lektorkou Marcelou Polepilovou ze Zlína. Účastníci si vyzkoušeli dvě lekce – lymfatickou jógu a hatha jógu –, které nabídly jemné protažení, uvolnění a regeneraci organismu.

Po společném obědě následoval odpolední program pod vedením Blanky Pavlíčkové, která řadu let cestovala po světě a studovala jógu i meditaci. Připravila dvě výjimečné lekce – gongovou lázeň určenou k hluboké meditaci a lekci s názvem „Radost z pohybu“, která přinesla neuvěřitelně uvolňující a osvobozující cvičení.

Celý Yoga den se nesl v duchu klidu, radosti a hluboké relaxace a pro všechny zúčastněné se stal silným a inspirativním zážitkem.

Lucie Kotrlová (text a foto)



DEN ZEMĚ BYL VE ZNAMENÍ PÉČE O NAŠI OBEC

aby se péče o naši obec stala společnou záležitostí nás všech.

Lucie Kotrlová (text a foto)

JARNÍ ÚKLID HASIČSKÉHO VÝLETIŠTĚ A STAVĚNÍ MÁJE

V pátek 17. dubna 2026 proběhla v naší obci společná dobrovolnická akce zaměřená na úklid a zvelebení veřejných prostranství, která se uskutečnila u příležitosti celosvětového Dne Země. Akci pořádala obec za výrazné pomoci místních dobrovolných hasičů. Do úklidu se zapojilo mnoho dobrovolníků, kterým patří velké poděkování za jejich čas a ochotu pomoci.

Obec byla rozdělena do pěti částí, ve kterých probíhal sběr odpadu a úklid okolí. Současně se upravoval také prostor naproti obecnímu úřadu za cestou, kde byly navezeny hromady hlíny. Bylo potřeba vysbírat velké množství kamenů, aby mohla být plocha následně upravena a zatravněna. Z tohoto místa se podařilo odvézt přibližně čtyři vlečky kamení.

Ke konci akce se všechny skupiny postupně sešly právě v tomto prostoru a dokončily poslední práce. Během celé akce byl pro děti na fotbalovém hřišti připraven doprovodný program, zatímco dospělí uklízeli obec. Po skončení prací jsme se všichni sešli na hřišti, kde následovalo společné opékání buřtů.

Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili a přispěli ke zkrášlení naší obce i k příjemně strávenému společnému odpolední. Zároveň věříme, že se v příštím roce do podobné akce zapojí ještě více občanů, kteří využívají obecní prostory i okolí,

V pátek 1. května 2026 proběhlo na hasičském výletišti tradiční stavění máje spojené s jarním úklidem. Místní dobrovolní hasiči se sešli, aby společnými silami upravili prostor a připravili jej na nadcházející sezónu. Akce se nesla ve znamení spolupráce a dobré nálady, což přispělo k jejímu úspěchu. Úklid výletišť zahrnoval nejen běžné práce, ale také údržbu zeleně a opravy vybavení. Díky zapojení techniky šla práce rychleji od ruky. Děkujeme všem zúčastněným za jejich práci a čas.

Kromě úklidu proběhlo také stavění máje, které bylo středobodem celého dne a přilákalo mnoho diváků povzbuzujících malé i velké stavitele. Úklid a příprava výletišť směřují nejen ke slavnostnímu kácení máje, ale také k letošním oslavám našeho sboru dobrovolných hasičů, který si letos připomene 10. výročí svého založení.

Všichni jste srdečně zváni jak na kácení máje, které proběhne v sobotu 30. května 2026, tak na výroční oslavy založení sboru, které se uskuteční v sobotu 11. července 2026.

Petra Novosadová (text a foto)



↑ ↓ Do společné dobrovolnické akce zaměřené na úklid a zvelebení veřejných prostranství se zapojilo mnoho dobrovolníků.





↑ ↓ Na hasičském výletišti proběhlo tradiční stavění máje spojené s jar-
ním úklidem prostranství.



SDH Malá Bystrice Vás srdečně zve na

Kácení máje

sobota 30.5.2026

Výletišťe U Kočibů od 17 hodin

Kácení májky v 18 hodin

Skákací hrad od 16 hod a zábava pro děti v případě příznivého počasí

Těšíme se na Vás!



Sbor dobrovolných hasičů Malá Bystrice
Vás srdečně zve na

Oslavy 10. výročí založení sboru

v sobotu 11. července 2026
na výletišti U Kočibů v Malé Bystrici.

Zahájení a slavnostní průvod od 13.30 u budovy
obecního úřadu v Malé Bystrici. Těšit se můžete
na bohatý program, bližší informace o programu
najdete již brzy na plakátech.



2016—2026

BRIGÁDA U LÍPY REPUBLICKY

Dobrovolníci ze Santova uspořádali dopoledne 8. května 2026 brigádu u lípy republiky na Santově.

Lípa republiky nebo také lípa svobody je označení památných, pamětních a významných stromů, z nichž byla většina vysazena během 20. století, zejména k příležitosti založení Československé republiky.

V příštím roce je v plánu obnovení tradice slavnostního průvodu k tomuto pamětnímu místu v naší obci.

Poděkování patří Václavu Španihelovi za jeho snahu připomínat existenci a historii této lípy a obnovovat tradice spojené s tímto pamětním místem.

Dobrovolníci ze Santova (text a foto)



OPRAVA NÁSTUPNÍHO MÍSTA NA ZASTÁVCE V ÚDOLÍ

V uplynulých dnech proběhly stavební práce na autobusové zastávce V Údolí, jejichž cílem je zlepšit bezpečnost a komfort cestujících.

V rámci úprav došlo k přeskládání a vyrovnaní povrchu chodníku, který byl v minulosti nerovný a místy poškozený. Součástí prací je také výměna původního zábradlí, které již bylo ve špatném technickém stavu. Nové zábradlí navíc esteticky lépe zapadne do okolního prostředí.

Opravy se dotknou i samotného prostoru autobusové zastávky, kde proběhne její dílčí rekonstrukce. Cestující se tak mohou těšit na příjemnější a upravenější zázemí.

V okolí zastávky bude nově doplněna zeleň, která přispěje ke zlepšení vzhledu celé lokality.

Prosíme občany o zvýšenou opatrnost při pohybu v místě stavby a děkujeme za pochopení po dobu realizace prací.



ÚDRŽBA HLAVNÍ VOZOVKY

V souvislosti s probíhající stavbou nové dětské skupiny bylo v uplynulých dnech nutné zajistit také údržbu hlavní vozovky. Při zavážení

výkopu docházelo ke znečištění komunikace, kterou bylo potřeba pravidelně čistit, aby byla zachována bezpečnost a plynulost provozu.

S touto činností významně pomohli naši místní hasiči, kteří se do údržby aktivně zapojili. Díky jejich nasazení se podařilo udržet komunikaci v dobrém stavu i během probíhajících stavebních prací.

Za jejich pomoc a ochotu velmi děkujeme.

HASIČSKÁ CISTERNA A DOVYBAVENÍ NAŠÍ VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY

V těchto dnech probíhá plánovaná oprava naší hasičské cisterny. Oprava se zaměřuje především na odstranění karosářských nedostatků. Tyto závady by nám v budoucnu neumožnily projít technickou prohlídkou, a proto bylo nutné situaci řešit včas.

Celková investice do opravy činí 132 000 Kč. Nejedná se o malou částku, vnímáme ji však jako nezbytnou pro zajištění provozuschopnosti vozidla. V současné době se cisterna stále nachází v opravě.

Zároveň jsme podali žádost o dotaci na dovybavení naší výjezdové jednotky. Konkrétně se jedná o zásahové obleky, zásahovou obuv a kalové čerpadlo. Toto vybavení by výrazně zlepšilo připravenost našich hasičů při zásazích. V tuto chvíli čekáme na vyhodnocení žádosti a o jejím výsledku vás budeme informovat v některém z příštích vydání.



↑ Oprava nástupního místa na zastávce V Údolí.

↓ Údržba hlavní vozovky během stavby projektu nové dětské skupiny.



BLÍŽÍ SE UKONČENÍ SOLIDÁRNÍHO PROJEKTU HÝBAJ SA

Vážení občané, rádi bychom vás informovali, že se blíží ukončení solidárního projektu Hýbaj sa, který byl v uplynulém období realizován v naší obci. Projekt byl spolufinancován Evropskou unií v rámci programu Evropský sbor solidarity. Cílem projektu bylo podpořit pohybové aktivity a zároveň posílit komunitní život v obci. Během jeho realizace proběhla řada sportovních a společenských akcí, do kterých se zapojily děti, mládež i dospělí. Slavnostní ukončení projektu proběhne v květnu v rámci akce Pohádkový les včelky Máji, kde se symbolicky propojí dva solidární projekty, končící projekt Hýbaj sa a aktuálně probíhající projekt Bystřiči. Návštěvníci se tak mohou těšit na příjemné spojení pohybu, zábavy a společných aktivit pro všechny generace.

Děkujeme všem účastníkům, organizátorům i dobrovolníkům, kteří se na projektu podíleli a přispěli k jeho úspěšnému průběhu. Velmi si vážíme vašeho zapojení a podpory.

ÚKLID ČERNÉ SKLÁDKY A PŘÍPRAVA NOVÉ STEZKY

V uplynulých týdnech proběhly práce na úpravě a úklidu dlouhodobě zanedbané lokality mezi obecním úřadem a fotbalovým hřištěm v prostoru pod hlavní cestou. Jednalo se o území s historicky vzniklou skládkou, kde se po řadu let po-

stupně nahromadilo velké množství odpadu i náletové zeleně. V rámci provedených prací došlo k vykáčení náletových porostů, vyčištění prostoru, sběru a třídění odpadu a také k základní úpravě zavezeného a zaneřádaného terénu. Cílem těchto kroků je postupná revitalizace lokality a její navrácení do stavu, který bude bezpečný a využitelný pro občany.

Do budoucna zde plánujeme vybudování pěší stezky, která zajistí bezpečný přístup k fotbalovému hřišti a dále ke kulturnímu domu. Díky tomu již nebude nutné procházet přes areál pily a pohyb osob bude výrazně bezpečnější.

Poděkování patří také za umožnění vstupu na přilehlou louku, kterou bylo nutné využít během provádění hrubých úprav sousedního pozemku.

Lokalita však ještě není zcela dokončena. Čeká nás odvoz vytěženého dřeva, další terénní úpravy včetně odstranění většího množství kamení a celkové srovnání plochy. Samotnou realizaci nové stezky předpokládáme spíše v průběhu roku 2027.



POZVÁNKA NA POHÁDKOVÝ LES VČELKY MÁJI

Milé děti a milí rodiče, srdečně vás zveme na Pohádkový les včelky Máji v neděli 24. května 2026, kde na vás bude čekat kouzelná cesta plná úkolů, her a pohádkových postavíček.

Přijďte si užít zábavné odpoledne v přírodě, zapojit se do aktivit a zažít spoustu dobrodružství.

Těšit se můžete na hravou atmosféru, drobné občerstvení i společné zážitky.

Těšíme se na vás!

POHÁDKOVÝ LES VČELKY MÁJI

NEDELE 24. 5. 2026

V ČASE OD 15:00–17:00

Start stezky: Hasičská zbrojnice Malá Bystřice

Po zdolání stezky na Vás čeká občerstvení a zábavný program pro děti před Hasičskou zbrojnicí



MALÁ BYSTŘICE



Spolufinancováno
Evropskou unií

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ V NAŠÍ OBCI

Ráda bych vás informovala o aktuálním vývoji v oblasti územního plánování v naší obci.

Proces pořízení zprávy o uplatňování územního plánu byl zahájen již před třemi lety. Upřímně musím říct, že nikdo z nás na začátku nepředpokládal, že celý proces bude trvat tak dlouho. I přes opakované dotazy a žádosti adresované oddělení územního plánování jsme se k tomuto dokumentu dostali až po několika letech.

Zpráva obsahuje mimo jiné také předběžná stanoviska dotčených orgánů k jednotlivým požadavkům na změnu územního plánu. Jedná se o důležitý podklad pro další rozhodování o směřování rozvoje naší obce. Zpráva o uplatňování územního plánu je již schválena. Zastupitelstvo obce se bude na svém nejbližším zasedání zabývat administrativními kroky a souhlasem se zahájením pořízení nového územního plánu. Cíl je přitom zcela jasný – pořízení nového územního plánu.

Situace v oblasti územního plánování je v současné době poměrně nepřehledná. V souvislosti s novým stavebním zákonem se totiž ukazuje, že roli pořizovatele územního plánu by nově měla plnit obec, nikoliv stavební úřad ve Vsetíně, jak tomu bylo doposud.

V následujícím období tak budeme muset pečlivě zvážit všechny možnosti, jak nový územní plán pořídit.

Otázkou již není, zda jej potřebojeme, to je zcela zřejmé, ale jakým způsobem a v jakém časovém horizontu jej dokážeme zajistit.

Za sebe považuji za klíčové, abychom nový územní plán pořídili v co nejkratší možné době a vytvořili tak jasná pravidla pro další rozvoj naší obce.



NOVÝ SYSTÉM SBĚRU PAPÍRU

V naší obci bude nově zaveden sběr papíru prostřednictvím modrých plastových pytlů, které si budete moci zdarma vyzvednout na obecním úřadě. První sběr papíru proběhne v úterý 26. května 2026 a následně se bude opakovat čtvrtletně.

Sběr papíru bude realizován obdobným způsobem, na jaký jste již zvyklí u plastů. Naplněné pytle s papírem prosím odkládejte na stejná sběrná místa, kde běžně umísťujete plastový odpad. Věříme, že tento systém pro vás bude pohodlný a přispěje ke zvýšení míry třídění.

Současně bychom chtěli zdůraznit význam důsledného třídění plastů. Při svozu je zřejmé, že některé domácnosti třídí pečlivě, zatímco jiné této povinnosti stále nevěnují dostatečnou pozornost. Třídění odpadu není jen administrativní požadavek, ale především projev odpovědného přístupu k našemu okolí a životnímu prostředí.

Chápeme, že změna návyků může být někdy náročná. Přesto věříme, že důsledné třídění odpadu by mělo být v dnešní době samozřejmostí. Nejedná se jen o drobné opomenutí, ale o zbytečné selhání. Přitom každý z nás může jednoduchým způsobem přispět k tomu, aby systémem třídění fungoval lépe.

Prosíme proto všechny občany, aby třídění věnovali náležitou pozornost. Děkujeme, že třídíte.



BEZPEČNOSTNÍ SITUACE V OBCI ZŮSTÁVÁ NADÁLE PŘÍZNIVÁ

Policie ČR každoročně zpracovává Zprávu o bezpečnostní situaci a stavu veřejného pořádku, která mapuje vývoj kriminality a přestupkové činnosti v jednotlivých obcích. S touto Zprávou jsme vždy seznamovali zastupitelé a hosty na některém z jarních zasedání zastupitelstva, ale v letošním roce jsme se rozhodli ji zpracovat i do našeho Zprávo-dájků. Z údajů za rok 2025 vyplývá, že Malá Bystřice i nadále patří mezi obce s nízkým výskytem protiprávního jednání, což je určitě pozitivní zpráva pro nás všechny.

V průběhu roku 2025 bylo na území obce evidováno celkem 6 trestných činů. Jednalo se o 3 majetkové trestné činy, které se podařilo objasnit, dále o 2 případy z oblasti kyberkriminality, konkrétně inter-

netové podvody, které zatím zůstávají neobjasněny, a 1 trestný čin na úseku BESIP, konkrétně ohrožení pod vlivem návykové látky, který byl rovněž objasněn.

V oblasti přestupků bylo v roce 2025 evidováno celkem 65 přestupkových jednání, přičemž všechny byly objasněny. Přestupky byly na úseku BESIP — 5 případů řízení pod vlivem alkoholu, 7 dopravních nehod a 53 ostatních dopravních přestupků.

Ve srovnání s rokem 2024 došlo k nárůstu přestupkové činnosti, kdy v předchozím roce bylo evidováno 31 přestupků. Tento vývoj je signálem, že i přes celkově příznivou bezpečnostní situaci je důležité nadále věnovat pozornost prevenci a odpovědnému chování všech účastníků silničního provozu.

Policie ČR proto plánuje v letošním roce v naší obci zvýšit svou činnost zejména na úseku BESIP, a to především se zaměřením na odhalování řidičů pod vlivem alkoholu a jiných návykových látek.

Bezpečné prostředí v obci je společným výsledkem práce bezpečnostních složek i odpovědného přístupu nás všech. Věříme, že i nadále bude Malá Bystřice místem, kde se žije klidně, bezpečně a s respektem k pravidlům společného soužití.

Alena Válková na základě Zprávy PČR



VÝVOJ OBYVATELSTVA OBCE V ROCE 2025

Počet obyvatel k 1. 1. 2025 = 317

- počet přistěhovaných = 8
- počet narozených = 5
- počet odstěhovaných = 7
- počet zemřelých = 4

Počet obyvatel k 31. 12. 2025 = 319

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V měsících lednu až červnu oslavili nebo oslaví své narozeniny tito jubilanti:

- pan Bača Robert, 88 let
- pan Lamoš Jaroslav, 70 let
- paní Streitová Věra, 91 let
- pan Mikulěnka František, 85 let
- pan Ptáček Bořivoj, 75 let
- paní Sedláčková Věra, 93 let
- pan Novosád Josef, 75 let
- pan Šrámek Vladimír, 82 let
- pan Pohořelský Jaroslav, 65 let
- paní Slováčková Marie, 80 let
- paní Ildžová Věrka, 80 let
- pan Petružela Josef, 75 let
- paní Nováková Libuše, 70 let
- pan Kovář Josef, 75 let
- paní Melichaříková Zdeňka, 88 let
- paní Hniková Miroslava, 65 let
- paní Hanuliaková Marie, 91 let
- pan Trusinová Emilie, 93 let
- pan Jurošek Josef, 89 let
- paní Trusinová Lydie, 88 let
- pan Červenka Petr, 70 let

Všem uvedeným přejeme pevné zdraví a mnoho pohody a spokojenosti v životě.

OPUSTILI NÁS

20. 12. 2025 – Hurta Jan

29. 12. 2025 – Teplý Pavel

V závěru loňského roku nás navždy opustil pan Pavel Teplý, který významnou část svého života spojil se službou naší obci. Po mnoho let se aktivně podílel na veřejném dění — působil na Národním výboru, byl celoživotním členem místního sboru dobrovolných hasičů, pracoval pro obec a také se jako člen sociální komise věnoval milé tradici návštěv našich jubilantů, kterým osobně předával gratulace a přání všeho dobrého. Svou ochotou pomáhat zanechal v životě naší obce nesmazatelnou stopu. S úctou a vděčností vzpomínáme na jeho celoživotní práci a děkujeme mu za vše, co pro Malou Bystřici vykonal.



SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO ODPADU

V PŮSOBNOSTI OBCE MALÁ BYSTŘICE PROBĚHNE

V SOBOTU 23. 5. 2026 8:00 - 9:00
U OBECNÍHO ÚŘADU

NEBEZPEČNÝ ODPAD

OLEJE, PLECHOVKY OD BAREV, OBALY A NÁDOBY NA
ŠKODLIVINY, LÉKY, BATERIE, ZÁŘIVKY...

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

NÁBYTEK, MATRACE, KOBERCE, LINOLEA, UMYVADLA,
KOČÁRKY...

ELEKTROODPAD

DOMÁCÍ ELEKTROSPOTŘEBIČE, RÁDIA, LEDNIČKY,
TELEVIZORY...

OBČANŮM, KTERÍ NEMAJÍ ŽÁDNÉ PROSTŘEDKY K DOVOZU ODPADU, BUDE PO TEL. DOMLUVĚ (DO 15. 5. 2026)
TOTO ZPROSTŘEDKOVÁNO - TEL: 737 235 158, A TO V TERMÍNU:

HORNÍ KONEC, MALENOV: PONDĚLÍ 18. 5. 2026

DOLNÍ KONEC A STŘED: ÚTERÝ 19. 5. 2026

SANTOV: STŘEDA 20. 5. 2026

HARMONOGRAM SVOZU ODPADU DRUHÁ POLOVINA 2026

KOMUNÁLNÍ ODPAD – POPELNICE

ČERVENEC	SRPEN	ZÁŘÍ	ŘÍJEN	LISTOPAD	PROSINEC
13.	10.	7.	5.	2.	14.
27.	24.	21.	19.	16.	18.
				30.	

TŘÍDĚNÝ ODPAD – PLAST, OBALOVÉ KOVY

ČERVENEC	SRPEN	ZÁŘÍ	ŘÍJEN	LISTOPAD	PROSINEC
3.	7.	4.	9.	6.	4.


TŘÍDĚNÝ ODPAD – PAPÍR

ČERVENEC	SRPEN	ZÁŘÍ	ŘÍJEN	LISTOPAD	PROSINEC
24.	x	x	23.	x	x

NEBEZPEČNÝ ODPAD

ŘÍJEN

6.–10.



ZPRAVODÁJEK OBCE MALÁ BYSTŘICE
ROČNÍK 17, ČÍSLO 1 (datum vydání 18. 5. 2026)

Periodický tisk územního samosprávného celku

Evidenční číslo: MK ČR E 23921, periodicita: 4× ročně.

Vydavatel: Obec Malá Bystřice, 756 27 Malá Bystřice 55. IČO 00304085.

Grafická a jazyková korekce: Mgr. Světlana Hrabínová, PhD.

www.malabystrice.cz | starosta@malabystrice.cz